

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമില്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 779

08.01.2014-ൽ മറുപടിക്ക്

ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ :

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ

(ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേശസംവികാസവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

(എ) ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളായ പ്രമേഹം, രക്തസമ്മർദ്ദം തുടങ്ങിയവ രാജ്യത്ത് പ്രത്യേകമായ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ?

(എ) ഉണ്ട്. ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളായ പ്രമേഹം, രക്തസമ്മർദ്ദം തുടങ്ങിയവ രാജ്യത്ത് 2009-10 കാലയളവിൽ തിരുവനന്തപുരത്തും വയനാട്ടിലും ഒരു ക്ലൈമറ്റ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. 2010-ൽ കേന്ദ്രാനുമതിയോടെ ജീവിതശൈലീരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയായ എൻ.പി.ഡി.ഡി.സി.എസ്. (നാഷണൽ പ്രോഗ്രാം ഫോർ പ്രിവൻഷൻ & കൺട്രോൾ ഓഫ് കാനസർ, ഡയബറ്റീസ്, കാർഡിയോ വാസ്കുലർ ഡിസീസസ് ആന്റ് സ്പോക്കി പാത്ത്) തിട്ടയിൽ ആരംഭിച്ചു. 2011-ൽ കേന്ദ്ര പദ്ധതി വ്യയ്ക്കുകയും, ആരംഭിക്കുകയും, ഇടക്കിടെ കോണ്ടിംഗെൻ്റ് എന്നിവയുടെ അളവുകോൽ വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. 2011-ൽ സാമ്പത്തിക ആരോഗ്യവകുപ്പ് 14 ജില്ലകളിലേക്കും ഈ പദ്ധതി വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. 2012 ഏപ്രിൽ മുതലാണ് പിന്തുടരുന്ന നടപടികൾ. പൂർണ്ണമായും തിരിയ്ക്കിയ പദ്ധതിയുടെ ഓരോ ഘട്ടവും ഉദ്ദേശ്യമായ 'ആരോഗ്യ ആരോഗ്യം' എന്ന പേരിൽ 2012 ഡിസംബറിൽ നടത്തുകയും ചെയ്തു. 2013-14 മുതൽ ഈ പദ്ധതി എൻ.ആർ.എച്ച്.എം-ന്റെ പി.ഐ.പി-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇത്തരം ആയതു സംബന്ധിച്ച് നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

(ബി) സാമ്പത്തിക ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, കുടുംബക്ഷേമ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളിലും ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസവും, എൻ.പി.ഡി.ഡി.സി.എസ്. ജില്ലകളിൽ എല്ലാ ഡി.എച്ച്.സി. -കളിലും ആഴ്ചയിൽ ആദ്യ ദിവസവും പ്രമേഹം, രക്തസമ്മർദ്ദം, ഹൃദ്രോഗം എന്നീ രോഗങ്ങളുടെ സ്ക്രീനിംഗ് നടക്കുന്നു. രക്തസമ്മർദ്ദം, പ്രമേഹം എന്നിവയുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി

ഒരു വിദഗ്ദ്ധസമിതി ടിറ്റ്മെന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ തയ്യാറാക്കുകയും ഇത് പ്രകാരമുള്ള 12 മൂന്നു വർഷ കൽ കേരള ബാഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി സൗജന്യമായി വി.എച്ച്.സി. വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ചെലവു വേണ്ടി സർക്കാർ അനുമതിയും സബ് സെക്ടർ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എൻ.പി.സി. ഡി.സി.എസ് പ്രോഗ്രാം നിരവധിയിലുള്ള ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും ആശുപത്രിയിൽ ഒരു വിഭാഗം പ്രത്യേകം രക്ത സമ്മർദ്ദം, ഹൃദ്രോഗം എന്നീ രോഗങ്ങൾ ചികിത്സിക്കുന്നതിനുള്ള എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്കുകൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. എൻ.പി.സി.ഡി.സി.എസ് പ്രോഗ്രാം നിരവധിയിലുള്ള ജില്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും കൊറോണറി കെയർ യൂണിറ്റ് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻ.പി.സി.ഡി.സി.എസ് പ്രോഗ്രാം നിരവധിയിലുള്ള 5 ജില്ലകളിലും കിരോതൊറാക്സി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഉള്ള കോർഡിനേറ്റിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനോടൊപ്പം കിരോതൊറാക്സിയിൽ ട്രെയിനിംഗ് നൽകിയ ഡോക്ടർമാർ, നഴ്സുമാർ എന്നിവരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ജില്ലാ ജില്ലാ ജില്ലാ ഏൻ.സി.ഡി. -കാൽ നിയമിച്ച ജില്ലാ ഡോക്ടർമാർക്കും മറ്റു സ്റ്റാഫ്കൾക്കും ജീവിതശൈഖ്യാപരമായ നിയന്ത്രണത്തിനുള്ള വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനതല 836 പി.എച്ച്.സി. കളിലും, 232 സി.എച്ച്.സി. കളിലും 5144 സബ്സെക്ടറുകളിലും സൂപ്പർവൈസർ, സി.പി. അറ്റാച്ചിംഗ്, വെൽഫെയർ മെമ്പർ എന്നിവ വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യും.

F


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ